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市 民 憲 章 

 

美しく連なる山なみを望み、しずかに流れる多摩川のもと、雑木林と桑畑の武蔵野台地にひらけた福

生市は、多くの人たちのたゆみない努力によって発展をつづけています。 

私
わたくし

たち市民は、この地をふるさととして愛し、平和を願い、いきいきとした市民のまちをつくるた

め、ここに市民憲章を定めます。 

 

１ 私たちは健康な心と体をつくり 充実
じゅうじつ

した豊かな日々をおくりましょう。  

１ 私たちは老人を敬
うやま

い 子供の健
すこ

やかな成長につとめ 明るい家庭をつくりましょう。 

１ 私たちは 自然をたいせつにし 花や木を育て 美しい緑のまちをつくりましょう。 

１ 私たちは 教養
きょうよう

を高め 情操
じょうそう

を養い 文化の薫
かお

るまちをつくりましょう。 

１ 私たちは たがいに親しみ 助けあい みんなが幸せになるまちをつくりましょう。 
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は じ め に 

 

地方自治体を取り巻く社会環境は、急速かつ大きな変化を見せており、東日本大震災

によって引き起こされた多くの課題に直面しながら、地方分権改革の一層の進展、超少

子高齢化社会への突入、厳しい経済状況など大変深刻かつ緊急に対応を迫られる状況と

なっています。 

私たち基礎自治体は、こうした社会環境のなかで寄せられる多様化・複雑化する市民

のニーズに対して、速やかに対応できるよう、地域の実情に即した自主的・主体的な施

策の展開をしていく必要がございます。 

また、平成２２年度から福生市第４期総合計画をスタートし、基本構想に謳わ

れている『このまちが好き 夢かなうまち 福生』を目指して、「ひと」「まち」

「くらし」の視点から「７つのまちづくり」の目標を定め、より一層のまちの

発展、市民の皆様が幸せに暮らせるまちの実現に取り組んでいます。 

このような社会環境の変化への対応や市の取り組みを実現するため、福生市では市民

の意識や意向を調査、把握し、市政運営に反映させていく市政世論調査を３年ごとに実

施しております。今回実施しました調査結果につきましては、今後の施策や計画に反映

させていく基礎資料として有効に活用してまいりたいと考えています。 

この調査に御協力いただきました市民の皆様に対しまして心からお礼申し上げますと

ともに、今後とも市政運営に対し御理解と御協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 平成２４年１１月 

 

福生市長  加 藤 育 男 
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Ⅰ 調査の概要
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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 

  この調査は、市民の定住意識や生活環境に対する評価、市政の各分野についての意向などを把握し、

今後の行政施策の参考資料とするものである。 

 

２．調査の内容 

 (１) 調 査 地 域    福生市 

 (２) 調 査 対 象    市内在住の満 20歳以上の個人 

 (３) 標 本 数    1,000 

 (４) 抽 出 方 法    層化二段無作為抽出法 

 (５) 調 査 方 法    郵送・訪問回収法 

 (６) 調 査 時 期    平成 24年７月 11日～８月３日 

 (７) 調 査 機 関    株式会社コクドリサーチ 

 

３．調査結果 

 (１) 標 本 数    1,000 (100.0％) 

 (２) 回 収 数      782  ( 78.2％) 

 (３) 回収不能 数      218  ( 21.8％) 

 (４) 回収不能内訳 

      転    居   5 件        住所不明  15 件 

      長期不在   3 件         拒    否  41 件 

            一時不在 135 件        そ の 他   19 件 
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４．ブロックの構成 

(１) 地域特性を把握するため、平成 21年調査の分類にしたがい、町会(地域)区分を下記７地域に分類

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 域 町 会 （ 地 域 ） 名 

Ａブロック 福生熊川住宅自治会、南町会、内出町会、武蔵野町会、福東町会 

Ｂブロック 鍋ヶ谷戸第一町会、鍋ヶ谷戸第二町会、玉川台町会、富士見台町会、福栄町会 

Ｃブロック 福生団地自治会、志茂第一町会、南田園一丁目町会、南田園二丁目町会、南田園三丁目

町会 

Ｄブロック 熊川牛浜町会、牛浜第一町会、牛浜第二町会 

Ｅブロック 志茂第二町会、本町第七町会、原ケ谷戸町会 

Ｆブロック 本町第一町会、本町第二町会、本町第三町会、本町中央町会、本町第六町会、永田町会、

長沢町会、加美第一町会、加美第二町会 

Ｇブロック 加美平団地自治会、本町第八第一町内会、本町第八第二町内会、武蔵野台一丁目町会 

 

(２) 地域別の回収結果 

区域 区域別対象者 標本数 有効回収数 有効回収率 

全体 56,651 1,000 782 78.2% 

Ａブロック  7,648   175 134 76.6% 

Ｂブロック  7,089    94  63 67.0% 

Ｃブロック  7,395   151 134 88.7% 

Ｄブロック  6,161   100  74 74.0% 

Ｅブロック  8,493   167 122 73.1% 

Ｆブロック  8,882   121  99 81.8% 

Ｇブロック 10,983    192 156 81.3% 
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５．この報告書の見方 

 

  本報告書を読む際に、次の点に留意してください。 

(１)図表の中の nとは回答者総数(または該当質問の該当者数)を表している。 

(２) 比率は n を 100％として百分比で算出し、小数点第２位を四捨五入した（「Ⅳ結果の分析」中の

過年度推移ついては、小数点第 1位を四捨五入）。このため、比率の合計が必ずしも 100％になら

ない場合がある。同様にいくつかの選択肢の小計が本文中の数字と合致しない場合がある。 

(３) 図表のタイトルに「前回比較」とあるものは、平成 21 年度の結果との比較をあらわし、百分比

は小数点第１位を四捨五入している。このため、比率の合計が必ずしも 100％とならない場合が

ある。また、「過年度推移」とあるものについて、選択肢中の「無回答」は、平成 15 年度調査ま

で対面調査であったため「無回答」はなく、「わからない」という選択肢のものを図中では「無

回答」として扱っている。 

(４) １人の回答者が複数回答で行なう設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがある。 

(５) 図表中０は四捨五入の結果を示し、－は回答者が皆無であることを示す。 

(６) 本文や図表中の選択肢表記では、場合によっては語句を短縮・省略化している。 

(７) 帯グラフや棒グラフの長さは、小数点第１位までの数値を用いグラフ化したものであり、パー

セントの数字も小数点第１位で表示した。 

(８) クロス集計時に、nが小さい数字になる場合は統計的誤差が生じる可能性が高いので注意が必要

である。そのため、場合によっては文章を省略している。 

(９) この調査の標本誤差は次の式によって得られる。 

                                                       ｂ ＝ 標本誤差 

                                       Ｎ ＝ 母集団の人数 

                                    ｎ ＝ 比率算出の基数(サンプル数) 

                                              ｐ ＝ 回答比率 

次に、本調査の標本誤差の早見表をあげる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上表は     ＝１として算出している。この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 
Ｎ－１

Ｎ－ｎ
　

ｎ

）－ （１

１ － Ｎ

 －ｎ Ｎ
  

ｐｐ
２ｂ＝２ 

　　　 回答比率(p)

 基数(n)

全体（782人） ± 2.13% ± 2.86% ± 3.28% ± 3.50% ± 3.58%

700人 ± 2.25% ± 3.02% ± 3.46% ± 3.70% ± 3.78%

600人 ± 2.44% ± 3.27% ± 3.74% ± 4.00% ± 4.08%

500人 ± 2.67% ± 3.58% ± 4.10% ± 4.38% ± 4.47%

400人 ± 2.99% ± 4.00% ± 4.58% ± 4.90% ± 5.00%

300人 ± 3.45% ± 4.62% ± 5.29% ± 5.66% ± 5.77%

200人 ± 4.24% ± 5.66% ± 6.48% ± 6.93% ± 7.07%

100人 ± 5.99% ± 8.00% ± 9.17% ± 9.80% ± 10.00%

10％または

90％前後

20％または

80％前後

30％または

70％前後

40％または

60％前後
50％前後
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6.3 

6.1 

7.9 

8.1 

9.8 

9.2 
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9.7 

11.8 

8.2 

7.3 

6.6 

0 5 10 15 (%)

44.6 

55.4 

0 20 40 60 (%)

17.1 

8.1 

17.1 

9.5 

15.6 

12.7 

19.9 

0 5 10 15 20 25 (%)

６．標本特性 

 

（１）居住地域 

 基数 構成比 

１ Aブロック 134  17.1% 

２ B ブロック 63  8.1% 

３ C ブロック 134  17.1% 

４ D ブロック 74  9.5% 

５ E ブロック 122  15.6% 

６ F ブロック 99  12.7% 

７ G ブロック 156  19.9% 

全  体 782  100.0% 

 

（２）Ｆ１ 性別 

 基数 構成比 

１ 男性 349  44.6% 

２ 女性 433  55.4% 

全  体 782  100.0% 

 

（３）Ｆ２ 年齢 

 基数 構成比 

１ 20～24 歳 49  6.3% 

２ 20～29 歳 48  6.1% 

３ 30～34 歳 62  7.9% 

４ 35～39 歳 63  8.1% 

５ 40～44 歳 77  9.8% 

６ 45～49 歳 72  9.2% 

７ 50～54 歳 70  9.0% 

８ 55～59 歳   76  9.7% 

９ 60～64 歳 92  11.8% 

10 65～69 歳 64  8.2% 

11  70～74 歳 57  7.3% 

12  75 歳以上 52  6.6% 

全  体 782  100.0% 
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25.1 

13.9 

55.4 

4.4 

1.2 

0 20 40 60 (%)

5.8 

2.7 

24.6 

13.7 

2.3 

15.6 

20.5 

11.0 

4.0 

0 10 20 30 (%)

（４）Ｆ３ 本人の職業 

 基数 構成比 

１ 自営業主 45  5.8% 

２ 家業従事 21  2.7% 

３ 事務・技術系勤め人 192  24.6% 

４ 労務系勤め人 107  13.7% 

５ 学生 18  2.3% 

６ パート・アルバイト 122  15.6% 

７ 主婦・主夫 160  20.5% 

８ その他の無職 86  11.0% 

７ 無回答 31  4.0% 

全  体 782  100.0% 

 

（５）Ｆ３－１ 通勤・通学地 

 基数 構成比 

１ 福生市内 127  25.1% 

２ 東京 23 区内 70  13.9% 

３ 23 区以外の都内 280  55.4% 

４ その他 22  4.4% 

５ 無回答 6  1.2% 

全  体 505  100.0% 
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（６）Ｆ４ ライフステージ 

 基数 構成比   基数 構成比 

１ 学生 17  2.2% 

独身期 105 13.4% ２ 一人住まいの独身（20 代・30 代） 26  3.3% 

３ 親と同居の独身（20代・30 代） 62  7.9% 

４ 子どものいない夫婦（20 代・30代） 20  2.6% 
家族形成期 76 9.7% 

５ 一番上の子どもが小学校入学前 56  7.2% 

６ 一番上の子どもが小学生・中学生 79  10.1% 家族成長前期 79 10.1% 

７ 一番上の子どもが高校生以上の学生 57  7.3% 家族成長後期 57 7.3% 

８ 一番上の子が独立 

 （学校卒業・就職・結婚など） 
60  7.7% 

家族成熟期 149 19.1% 
９ 子ども全員が独立 

 （学校卒業・就職・結婚など） 
89  11.4% 

10 子ども夫婦と同居 

 （男 65歳以上・女 60歳以上） 
31  4.0% 高齢期 31 4.0% 

11 子ども夫婦と別居（男 65歳以上・女 

   60 歳以上、高齢者のみを含む） 
52  6.6% 老人世帯 52 6.6% 

12 子どものいない夫婦 

 （男 40歳～64 歳・女 40 歳～59 歳） 
43  5.5% 

その他 180 23.0% 

13 一人住まいの独身 

 （男 40歳～64 歳・女 40 歳～59 歳） 
35  4.5% 

14 親と同居の独身 

 （男 40歳～64 歳・女 40 歳～59 歳） 
33  4.2% 

15 その他 69  8.8% 

16 無回答 53  6.8% 無回答 53 6.8% 

全  体 782  100.0%  782 100.0% 

 

 

 
2.2 

3.3 

7.9 

2.6 

7.2 

10.1 

7.3 

7.7 

11.4 

4.0 

6.6 

5.5 

4.5 

4.2 

8.8 

6.8 

0 5 10 15 

(%)
学生 

一人住まいの独身(20 代・30 代) 

親と同居の独身(20 代・30 代) 

子どものいない夫婦(20 代・30 代) 

一番上の子どもが小学校入学前 

一番上の子どもが小学生・中学生 

一番上の子どもが高校生以上の学生 

一番上の子が独立(学校卒業・就職・結婚など) 

子ども全員が独立(学校卒業・就職・結婚など) 

子ども夫婦と同居(男 65 歳以上・女 60 歳以上) 

子ども夫婦と別居(男 65 歳以上・女 60 歳以上、高齢者のみを含む) 

子どものいない夫婦(男 40 歳～64 歳・女 40 歳～59 歳) 

一人住まいの独身(男 40 歳～64 歳・女 40 歳～59 歳) 

親と同居の独身(男 40 歳～64 歳・女 40 歳～59 歳) 

その他 

無回答 
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47.4 

12.0 

2.6 

11.4 

19.2 

1.7 

2.2 

0.9 

2.7 
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31.7 

7.8 

2.4 

3.2 

1.9 

11.0 

1.2 

53.8 

3.8 

0 20 40 60 (%)

（７）Ｆ５ 住居形態 

 基数 構成比 

１ 持ち家（一戸建て） 371  47.4% 

２ 持ち家（集合住宅） 94  12.0% 

３ 民間の賃貸住宅（一戸建て） 20  2.6% 

４ 公団・公社・公営の賃貸住宅 89  11.4% 

５ 民間の賃貸住宅（集合住宅） 150  19.2% 

６ 社宅・寮 13  1.7% 

７ 同居・間借り 17  2.2% 

８ その他 7  0.9% 

９ 無回答 21  2.7% 

全  体 782  100.0% 

 

 

（８）Ｆ６ 地域コミュニティ（複数回答） 

 基数 構成比 

１ 町会・自治会 248 31.7% 

２ PTA や子ども会 61 7.8% 

３ 老人クラブ 19 2.4% 

４ ボランティアグループ 25 3.2% 

５ 市民活動（NPO 法人含む） 15 1.9% 

６ スポーツや芸術・文化活動（サークル） 86 11.0% 

７ その他 9 1.2% 

８ 参加していない 421 53.8% 

９ 無回答  30 3.8% 

全  体 782 － 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 質問と回答 
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１．ご回答は対象となったご本人にお願いします。 

２．ご記入は、黒のボールペンまたは鉛筆でお願いします。 

３．ご回答は、最初から１問ずつ、最後までお答えください。 

４．ご回答は、あてはまる番号に○印をつけてください。 

５．質問によって、○をつける数を（１つ）（いくつでも）などと指定しておりますので、その 

範囲内でお答えくださるようお願いします。 

６．質問によっては、回答していただく方が限られる場合がありますので、矢印（→）の指示や 

（ ）内のことわり書きをよくお読みください。 

 ７.「その他」をお答えになった場合は、（ ）内に具体的な内容をご記入ください。 

 

 

 

 

福生市 市政世論調査 
 

この調査用紙は、７月中旬から７月下旬にかけて、調査委託先である㈱コクドリサーチの調査員が受

け取りに伺いますので、ご記入のほどよろしくお願い申し上げます。 

また、この調査に関する質問などは、下記の調査実施機関までお問い合わせくださいますようお願い

申し上げます。 

 

平成２４年７月                     

         福生市企画財政部秘書広報課広報広聴係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

ご記入が終わりましたら・・・ 

 

 ご記入いただいた調査用紙は、市が委託した ㈱コクドリサーチの調査員が７月中旬から７月下旬の間に

回収にうかがいますので、その際に調査員にお渡しくださるようお願いいたします。 

 

【調査企画】 

  ○調査内容についてのお問合せ 

  福生市企画財政部秘書広報課広報広聴係 

電話番号 ０４２－５５１－１５２９ 

【調査実施】 

○調査についてのお問い合わせは下記までお願いいたします。 

㈱コクドリサーチ 

電話番号 ０４２－３７３－３０１１ 

（受付時間：月～金(祝日除く)午前９時～午後６時） 

 

地点№ 対象№  調査員氏名 

       

 

ご記入にあたってのお願い 

●総数＝７８２票 

●回答肢の前の数値は％ 

●％の基数はその質問の該当者 

●(ＭＴ)は複数回答の場合の合計％ 
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【定住意識】 

問１ あなたは、福生市に住んで何年になりますか。次の中から１つだけ選んでください。 

（○は１つ）         （n=782） 

１ １年未満      3.2% ３ ５～10 年未満  11.5% ５ 20～30 年未満  19.8% 

２ １～５年未満    8.4% ４ 10～20 年未満  18.3% ６ 30 年以上    37.7% 

     無回答      1.0% 

 

問２ あなたが福生市に住もうと思った理由は何ですか。次の中からあてはまるものを全て選んでくだ

さい。（○はいくつでも）          （n=782  MT=168.7） 

１ 親、子どもが住んでいる       29.4% 10 近隣との人間関係が良い   4.3% 

２ 以前、福生市に住んでいたことがある  7.7% 11 騒音などの公害がない    1.8% 

３ 土地・家屋を以前より所有していた  10.1% 12 
商業やその他事業に有利・ 
向いている         1.3% 

４ 自然環境が良い            8.2% 13 仕事の都合        23.5% 

５ 道路などの整備が進んでいる      2.8% 14 住宅の都合        24.9% 

６ 公共施設が充実している        2.9% 15 家族の都合        15.1% 

７ 買い物が便利             9.8% 16 学校の都合         2.7% 

８ 子どもの教育環境が良い        1.5% 17 その他          10.6% 

９ 友人・知人などがいる        11.1%  無回答           0.8% 

 

問３ あなたは、今後も福生市に住み続けたいと思いますか。それとも市外に転居したいと思いますか。 

次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ）    （n=782） 

１ ずっと住み続けたい      39.1%  

 問４へお進みください ２ 当分の間住みたい       31.3% 

３ できれば市外に転居したい    7.5% 
 問３－２へお進みください ４ 転居する            2.4% 

５ どちらとも言えない      19.1%  問４へお進みください 

 無回答             0.5%  

 

問３-２ 問３で「３できれば市外に転居したい」または「４転居する」を選んだ方にお伺いします。 

「転居したい」または「転居する」とお思いの理由を次の中から２つまで選んでください。 

（○は２つまで）      （n=78  MT=150.0） 

 

１ 自然環境が悪い         9.0% ９ 騒音などの公害がある       28.2% 

２ 道路などの整備が遅れている   1.3% 10 商業やその他事業に不利・不向き   1.3% 

３ 公共施設が不十分        3.8% 11 仕事の都合            11.5% 

４ 交通が不便          12.8% 12 住宅の都合            14.1% 

５ 買い物が不便          3.8% 13 家族の都合            14.1% 

６ 子どもの教育環境が悪い    12.8% 14 学校の都合             0.0% 

７ 友人・知人などがいない     0.0% 15 その他              26.9% 

８ 近隣との人間関係が悪い     6.4%   無回答               3.8% 
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問４ あなたは、「地域の住みよさ」について、普段どのように感じていますか。次の（ア）から（シ）

までの項目について、それぞれ１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つずつ）       （n=782） 

項  目 
非
常
に 

満
足 

ま
あ
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

非
常
に 

不
満 

無
回
答 

（ア） 道路や排水の整備  4.5% 29.4% 49.5% 10.1%  2.9%  3.6% 

（イ） 騒音・振動・大気汚染などの公害  1.5% 11.0% 39.0% 29.8% 15.0%  3.7% 

（ウ） ごみの収集方法 12.9% 33.6% 39.8%  6.9%  2.4%  4.3% 

（エ） 住まいの日当たり、風通し 17.6% 32.5% 32.9% 11.0%  2.7%  3.3% 

（オ） 公園や子どもの遊び場  7.0% 24.6% 49.2% 11.1%  2.9%  5.1% 

（カ） 食料品、日用品の買い物の便 10.9% 32.5% 34.8% 14.1%  4.6%  3.2% 

（キ） 通勤・通学や外出のときの交通の便 11.6% 31.2% 37.1% 12.9%  3.6%  3.6% 

（ク） 病院や診療所などの便利さ  6.9% 25.6% 48.6% 13.2%  2.3%  3.5% 

（ケ） 近所づきあい、人情味の豊かさ  5.6% 20.2% 58.4%  9.3%  2.6%  3.8% 

（コ） 緑や空気などの自然環境  9.1% 32.9% 43.7%  9.0%  1.7%  3.7% 

（サ） スポーツや文化活動をする施設  4.5% 20.7% 55.2% 13.2%  2.9%  3.5% 

（シ） 老後の生活を送る場として  2.9% 17.1% 51.2% 21.4%  4.7%  2.7% 

 

問５ 一口に言って、福生市は住みよい所だと思いますか。それとも住みにくい所だと思いますか。次

の中から１つだけ選んでください。（○は１つ）     （n=782） 

１ 非常に住みやすい       5.5% ４ やや住みにくい          12.0% 

２ まあ住みやすい       44.8% ５ 非常にすみにくい          1.4% 

３ 普通            35.8%  無回答               0.5% 

.5  

 

【福生市の魅力と将来像】 

問６ 福生市内の施設や行事の中で、あなたが福生市らしい魅力を感じるものはどれですか。次の中か

らあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも）  （n=782  MT=476.7） 

１ 玉川上水              32.6% 14 横田基地           46.8% 

２ 多摩川               35.9% 15 七夕まつり          66.5% 

３ 柳山公園               4.7% 16 桜まつり           28.5% 

４ 多摩川中央公園           26.2% 17 ほたる祭           32.5% 

５ 多摩川沿いのサクラ並木       42.3% 18 夏祭り            21.7% 

６ みずくらいど公園・日光橋公園     5.2% 19 ふれあいフェスティバル     7.8% 

７ 図書館・郷土資料室（中央図書館内） 19.6% 20 輝きフェスティバル       4.5% 

８ 中央体育館・地域体育館       12.9% 21 軽スポーツ＆とん汁会      2.2% 

９ 市民会館・公民館          11.8% 22 野外彫刻            0.1% 

10 福祉センター             6.8% 23 市民文化祭           6.8% 

11 茶室（福庵）             3.3% 24 市民総合体育大会        3.2% 

12 熊川神社・神明社          11.1% 25 その他             2.3% 

13 国道 16 号線沿いの商店街       34.9% 26 特になし            5.8% 

   無回答             0.6% 
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問７ 将来の福生市はどのようなまちであってほしいと思いますか。あなたが希望するまちを次の中か

ら２つまで選んでください。（○は２つまで）    （n=782  MT=180.8） 

１ 災害や交通安全に配慮した安心して生活できるまち           40.8% 

２ 安心して子育てができるまち                     27.4% 

３ 高齢者や障害者が安心して生活できるまち               45.0% 

４ ごみ減量・リサイクル化が進んだ環境に配慮したまち           5.8% 

５ 多くの人が集まるにぎわいのあるまち                  9.8% 

６ 緑豊かな美しい景観のまち                      27.0% 

７ 文化活動やスポーツ活動が盛んなまち                  5.5% 

８ 地域の活動やボランティア活動をはじめ、様々な交流が盛んなまち     5.9% 

９ その他                                3.5% 

10 今のままで良い                            5.0% 

 無回答                                5.2% 
 

問８ まちの魅力を高めるためには、どの分野に重点をおくべきでしょうか。次の中からあてはまるも

のを全て選んでください。（○はいくつでも）  （n=782  MT=338.1） 

１ 子育て   34.7% ６ 防災    33.1% 11 環境    49.6% 

２ 教育    35.4% ７ 和の文化   6.0% 12 産業振興  20.2% 

３ 観光    15.0% ８ 洋の文化   5.2% 13 行政改革  14.7% 

４ 施設整備  23.7% ９ 市民参加   9.2% 14 その他    2.4% 

５ 防犯    45.9% 10 福祉    40.8%  無回答    2.2% 
 

【環境問題】 

問９ あなたがごみ減量やリサイクルを進める上で、日常心がけていることは何ですか。次の中からあ

てはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも）  （n=782  MT=366.0） 

１ 不要なものや使い捨ての商品は買わない、過剰包装は断る        45.9% 

２ 食料品の買い過ぎや食事の作り過ぎに注意している           34.5% 

３ 買い物袋を持参している                       56.5% 

４ 生ごみ処理機や生ごみ堆肥化容器を使っている              2.9% 

５ 丈夫なものを選び長く使う、修理して使う               25.4% 

６ 洗剤やシャンプーなどは詰め替え用を買う               83.8% 

７ 不用でも使える物は他人に譲ったり、ガレージセールに出したりする   21.0% 

８ 繰り返して使えなくなった物は、分別して資源としてリサイクルする   44.6% 

９ 再生紙の商品（トイレットペーパーなど）を利用している        32.7% 

10 エコマークなど環境に配慮した商品を利用している           15.0% 

11 その他                                0.3% 

12 特に考えていない                           2.6% 

 無回答                                0.8% 
 

問 10 あなたは環境問題について、最近どのような事柄に関心がありますか。関心のあるものを次の中

から全て選んでください。（○はいくつでも）   （n=782  MT=340.9） 

１ 地球温暖化            72.1% ８ 自動車騒音      16.1% 

２ ダイオキシンの発生        15.9% ９ 酸性雨        12.7% 

３ オゾン層の破壊          31.8% 10 近隣騒音       17.1% 

４ 自動車・工場などからの大気汚染  15.2% 11 アスベスト      10.0% 

５ 水質汚染             36.1% 12 放射線量       48.6% 

６ 自然破壊             44.8% 13 その他         2.8% 

７ 環境ホルモンの発生        10.9% 14 特に関心はない     5.4% 

   無回答         1.5% 



17 

【福祉社会】 

問 11 「子育てするならふっさ」と実感できる社会環境づくりのためには、どのような施策が必要だと

思いますか。次の中から２つまで選んでください。（○は２つまで） （n=782  MT=175.7） 

１ 子どもの安全が確保され安心して子育てができるまち（地域）づくりの推進   47.3% 

２ 地域（事業者、町会等）で子育て家庭を支える仕組みづくりの充実       12.9% 

３ 子育てに対する経済的な負担を軽くするための施策              32.5% 

４ 保育サービス（0 才児保育・延長保育・休日保育等）の充実           30.7% 

５ 身近な地域で子育ての相談や学習などが気軽にできる環境の推進        15.2% 

６ 教育環境を充実させる取組み                        15.6%       

７ 世帯人員に応じた住宅確保等のための住環境の整備              11.5% 

８ その他                                   3.3% 

 無回答                                   6.6% 
 

問 12 あなたはこの１年間に健康診断を受けたことがありますか。（○は１つ） （n=782） 

１ 受けたことがある  72.6%  問 12-2、問 12-3 へお進みください 

２ 受けたことはない  24.9%  問 12-4 へお進みください 

 無回答        2.4%  
 

問 12－2 問 12 で「受けたことがある」を選んだ方にお伺いします。その健康診断はどちらでお受けに

なりましたか。次の中からあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも） 

          （n=568  MT=115.0） 

１ 学校や勤め先で行う特定健診等  56.9% ４ 個人的に病（医）院で受けた  19.7% 

２ 市で行う特定健診        28.3% ５ その他             0.9% 

３ 人間ドッグ            6.2%  無回答             3.0% 
 

問 12－3 問 12 で「受けたことがある」を選んだ方にお伺いします。あなたがお受けになった健康診断

は、どのようなものでしたか。次の中からあてはまるものを全て選んでください。 

（○はいくつでも）       （n=568  MT=230.3） 

１ 人間ドックなどの総合健康診断       22.0% ６ 胸部Ｘ線撮影    47.4% 

２ 血圧測定や血液検査などの基本的な健康診断 74.3% ７ 子宮（頸）がん検診 14.4% 

３ 胃がん検診                13.6% ８ 乳がん検診     11.8% 

４ 肺がん検診                 8.6% ９ 歯科検診      10.6% 

５ 大腸がん検診               25.0% 10 その他        1.8% 

   無回答        0.9% 
 

問 12－4 問 12 で「受けたことはない」を選んだ方にお伺いします。お受けにならなかった理由は何で

すか。次の中からあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも）(n=195  MT=146.2） 

１ 受ける暇がなかった         44.1% ６ 健診の場所が身近にないから  8.7% 

２ 健康に自信があるから         9.7% ７ 信用できないから       1.5% 

３ 医者にかかっているから       23.6% ８ 関心がないから        7.7% 

４ どこで実施しているのか知らないから 12.8% ９ 料金が高いから       18.5% 

５ 悪いといわれるのが怖いから     10.3% 10 その他            7.7% 

   無回答            1.5% 
 

問 13 お年寄りや障害者の人々のために地域でボランティア活動が行われていますが、ボランティア活

動についてあてはまるものを次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ） （n=782） 

１ ボランティア活動に参加したことがあり、今後も参加する（したい）      10.6% 

２ ボランティア活動に参加したことがあるが、今後は参加したいと思わない     4.2% 

３ ボランティア活動に参加したことはないが、今後は参加したい         43.1% 

４ ボランティア活動に参加したことはなく、今後も参加したいと思わない     37.1% 

 無回答                                   5.0% 
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問 14  あなたは、老後をどのように暮らしていきたいと思いますか。次の中からあなたのお考えに最も

近いものを１つだけ選んでください。（○は１つ）    （n=782） 

１ 自分に適した仕事を持ちたい                        19.7% 

２ 趣味を深めたり、新しい知識を身につけたい                 30.8% 

３ 老人クラブ、サークル活動に参加したい                    4.1% 

４ 毎日の生活の中で、家族や友人などとの接触を深めながら暮したい       34.0% 

５ 元気な限り、同じ高齢者で手助けを必要とする人の力となりたい         5.6% 

６ その他     1.9% 無回答      3.8% 

 

問 15 福祉のまちづくりを実現するためには、行政、事業者、市民が協働して取り組む必要があります

が、あなたが実施している取組み、または取り組むことができるものは何ですか。次の中からあて

はまるものを全て選んでください。（○はいくつでも）   （n=782  MT=216.8） 

１ まちの中で高齢者や障害者の方等が困っていたら、手助けをする        72.6% 

２ 自転車、物品、看板等の路上放置はやめる                  51.0% 

３ 植栽等は歩道へはみ出さないようにする                   31.7% 

４ 
虐待やいじめではないかと感じたら、速やかに関係機関等に通報する（虐待は法律により

通報義務があります）                           43.7% 

５ 福祉のまちづくりに関する勉強会やイベント、ボランティア活動に参加する   12.7% 

６ その他     1.5% 無回答      3.5% 

 

【横田基地】 

問 16 横田基地について、日頃あなたが考えていることに最も近いものを、次の中から１つだけ選んで

ください。（○は１つ）       （n=782） 

１ 国の防衛政策上のための施設であり、あって当然である            10.2% 

２ 国政上の問題であり、あってもやむを得ない                 22.5% 

３ あってもやむを得ないが、騒音対策や生活環境整備に力を入れるべきだ     51.7% 

４ 必要な施設だと思うが、福生市にあるのは困る                 1.9% 

５ 市の発展に影響しているので、ない方が良い                  8.1% 

６ その他     3.7% 無回答      1.9% 

 

問 17 2012 年に自衛隊との共同使用が開始されましたが、横田基地はどうあるべきだと思いますか。 

次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ）    （n=782） 

１ 米軍と自衛隊とで共同使用するべきだ                    43.1% 

２ 自衛隊が米軍に代わって使用するべきだ                    2.9% 

３ 民間空港にするべきだ                           16.1% 

４ 日本に返還して福生市など関係市町のまちづくりにも使えるようにするべきだ  27.6% 

５ その他     5.8% 無回答      4.5% 

 

【防犯・防災対策】 

問 18 防災訓練についてお聞きします。市または地域の防災訓練に参加したことがありますか。次の中

から１つだけ選んでください。（○は１つ）     （n=782） 

１ 毎年参加している                  4.1%  〔３．をご回答の方は
その理由をご記入
ください〕 

 
 
 
 
 

２ 参加したことがある                29.9%  

 ３ 参加したことはないし、今後も参加するつもりはない  8.4%  

 ４ 参加したことはないが、今後参加したい       30.6%  

 

 

５ 防災訓練が行われていることを知らない       25.2%  

 無回答                       1.8%  
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問 19 自主防災組織についてお聞きします。福生市では、全市民を自主防災組織の一員としていますが、

自主防災組織を知っていますか。（○は１つ）    （n=782） 

１ 知っている   22.6% ２ 知らない   74.2%  無回答   3.2% 

 

問 20 避難場所、備蓄品についてお聞きします。自宅付近の避難場所を知っていますか。次の中から 1

つだけ選んでください。（○は１つ）   （n=782） 

１ ２か所以上知っている  27.5% ３ 知らない   15.6% 

２ １か所知っている    54.6%  無回答     2.3% 

 

問 20-2 あなたのお宅では、非常持ち出し用を含めて家族の何日分の食料がありますか。また、家 

族の何日分の飲料水を備蓄していますか。次の項目について、それぞれ１つずつ選んで番号に○ 

をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）     （n=782） 

項  目 

１
日
分 

２
日
分 

３
日
分 

約
１
週
間
分 

１
週
間
以
上 

用
意
し
て 

い
な
い 

無
回
答 

食料（いわゆる非常食だけでなく、日常使うイ

ンスタント麺やレトルト食品、缶詰など、簡単

な調理やそのままで食べられるものも含む。） 

13.3% 20.2% 25.7%  9.3%  3.7% 23.9%  3.8% 

飲料水（１日一人あたり必要量３リットルを目

安にして計算してください。清涼飲料水〈お茶、

ジュース等〉や、酒類は除きます。） 

17.8% 16.9% 22.0%  7.2%  3.3% 27.9%  5.0% 

 

問 21 防災行政無線放送についてお聞きします。福生市では、防災行政無線の内容が聞き取れなかった

場合、電話で確認できる「防災無線音声確認ダイヤル（042-539-2061 または 042-539-2062）」を運

用しています。あなたは、この「音声確認ダイヤル」を知っていますか。次の中から 1 つだけ選ん

でください。（○は１つ）       （n=782） 

１ 利用したことがある            1.2% ３ 知らない       85.3% 

２ 知っているが、利用したことはない    11.1%  無回答         2.4% 

 

問 22 身近な犯罪である「空き巣」、「ひったくり」、「振り込め詐欺」「悪徳商法」などについてお伺い

します。身近な犯罪への不安を感じますか。次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ） 

           （n=782） 

１ 強く感じる   24.6% ３ あまり感じない   17.1% 無回答       1.8% 

２ 少し感じる   52.6% ４ ほとんど感じない   4.0%  

 

問 23 安全で安心して暮らすことができるまちづくりのために、あなたが特に必要だと思う防犯対策は

何ですか。次の中から２つまで選んでください。（○は２つまで）  （n=782  MT=186.6） 

１ 警察や市による防犯パトロールの強化                     58.3% 

２ 地域住民による防犯活動の推進（子どもの見守り、防犯パトロール等）      21.7% 

３ 公園や道路等における樹木の剪定、街路灯の増設等防犯環境の整備        20.7% 

４ 公共の場所（道路、公園、公共施設等）における防犯カメラの設置        34.1% 

５ 

 

不審者や犯罪発生等に関する情報提供                     25.6% 

６ 市民の防犯意識の向上                            21.7% 

７ その他                                    1.5% 

 無回答                                    2.8% 
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【国際化社会】 

問 24 今後、外国との交流が進む中で、あなたが参加できることや、自分でしたいと思うのはどのよう

なことですか。次の中から 1 つだけ選んでください。（○は１つ）   （n=782） 

１ 留学生などのホームステイを受け入れる                    2.0% 

２ 外国人と一緒にレクリエーションやスポーツを通した交流をする        11.8% 

３ 通訳やボランティアに参加する                        1.5% 

４ 日本の言葉や習慣などを教える                        8.2% 

５ 経済的・物質的な援助をする                         0.9% 

６ 外国人に対して、差別や特別視をしない                   35.8% 

７ 外国語や外国に関する勉強をする                      12.8% 

８ その他                                   0.5% 

９ 特にない                    21.5% 無回答      5.0% 

 

問 25 市が国際化を進めていく上で、特に力を入れるべきだと思うことを、次の中から３つまで選んで

ください。（○は３つまで）      （n=782  MT=225.1） 

１ 国際交流センターなどの国際化を進める施策を整備する            12.0% 

２ 外国の都市と姉妹都市の提携をする                     11.1% 

３ 交換留学生や研修生の派遣などの事業を盛んにする              12.5% 

４ 外国人の留学やホームステイなどの受け入れを盛んにする            8.8% 

５ 外国の特産品の展示会を開くなどの経済交流を盛んにする           16.0% 

６ スポーツ施設団を派遣したり、各国のスポーツ大会を開催する          7.2% 

７ 横田基地を利用して、アメリカの情報や文化の交流を盛んにする        49.2% 

８ 国際交流を目的とした市民団体を育成する                   5.1% 

９ 市民の国際感覚を高めるようにＰＲする                   10.1% 

10 外国の情報や資料を収集し、市民が利用できるようにする            9.2% 

11 小・中学校などに外国人教師を招き、外国語教育に力を入れる         39.6% 

12 福生市独特の国際色豊かなまち並みをつくる                 26.0% 

13 その他                                   1.4% 

14 特にない      12.8% 無回答      4.0% 

 

【イベント・観光】 

問 26 福生七夕まつりについてお伺いします。福生七夕まつりには行きますか。次の中から１つだけ選

んでください。（○は１つ）      （n=782） 

１ 毎年行く    35.2% ３ めったに行かない  20.2% 無回答   1.4% 

２ ときどき行く  31.5% ４ まったく行かない  11.8%  

 

問 26-2 問 26 で「1毎年行く」「２ときどき行く」「３めったに行かない」を選んだ方にお伺いします。 

七夕まつりに行く目的は何ですか。次の中から 1 つだけ選んでください。（○は１つ）（n=679） 

１ 竹飾り     27.7% ３ イベント      17.8% 無回答   3.8% 

２ 模擬店     42.3% ４ その他        8.4%  

 

問 26-3 福生七夕まつりイメージキャラクター「たっけー☆☆」を知っていますか。（○は１つ）（n=782） 

１ 知っている   52.9% ２ 知らない      44.1% 無回答   2.9% 

 

問 27 ふっさ桜まつりについてお伺いします。ふっさ桜まつりには行きますか。次の中から１つだけ選

んでください。（○は１つ）      （n=782） 

１ 毎年行く    18.2% ３ めったに行かない  25.7% 無回答   1.9% 

２ ときどき行く  28.9% ４ まったく行かない  25.3%  
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問 28 まちなかおもてなしステーション「くるみる ふっさ」を知っていますか。（○は１つ）（n=782） 

１ 知っている        37.5%   問 28-2 へお進みください 

２ 知らない         60.0%   問 29 へお進みください 

 無回答           2.6%  

 

問 28-2 問 28 で「1 知っている」を選んだ方にお伺いします。まちなかおもてなしステーション「く

るみる ふっさ」を利用したことがありますか。（○は１つ）（n=293） 

１ ある            8.2%   問 28-3 へお進みください 

２ ない           89.8%   問 29 へお進みください 

 無回答           2.0%  

 

問 28-3 問 28-2 で「１ある」を選んだ方にお伺いします。利用した目的は何ですか。次の中からあて

はまるものを全て選んでください。（○はいくつでも） （n=24  MT=145.8） 

１ 観光情報の収集（市内）                 37.5% 

２ 観光情報の収集（登別・守山など市外）           8.3% 

３ ガイドツアーの参加                    8.3% 

４ 名産品の購入                      50.0% 

５ 電気自動車のシェアリング                 4.2% 

６ 電動アシスト自転車のシェアリング             8.3% 

７ らくらくお買い物代行サービス               4.2% 

８ 休憩（「福生まちなか涼み処・温み処」を含む）       16.7% 

９ その他                          8.3% 

 無回答                          0.0% 

                   

問 29 福生ドッグを知っていますか。（○は１つ） （n=782） 

１ 知っている        76.5%   問 29-2 へお進みください 

２ 知らない         21.0%   問 30 へお進みください 

 無回答           2.6%  

 

問 29-2 問 29 で「１知っている」を選んだ方にお伺いします。福生ドッグを食べたことがありますか。

（○は１つ）      （n=598） 

１ ある   46.2% ２ ない   53.7% 無回答   0.2% 

 

問 30 ロケ支援について、福生市では福生ロケーションサービスを設置し、映画やＴＶドラマのロケ撮

影の誘致に取り組んでいますがご存知ですか。（○は１つ） （n=782） 

１ はい           51.3%   問 30-2 へお進みください 

２ いいえ          45.9%   問 31 へお進みください 

 無回答           2.8%  

 

問 30-2 問 30 で「１はい」を選んだ方にお伺いします。福生市在住・在勤・在学の方を対象に、市民

エキストラ登録制度を設けていますがご存知ですか。（○は１つ） （n=401） 

１ はい   35.7% ２ いいえ   63.8% 無回答   0.5% 
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【消費生活】 

問 31 日用品・食料品のお買い物についてお伺いします。どのような店舗で買い物をしますか。次の中

からあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも）  （n=782  MT=346.7） 

１ 大型ショッピングセンター  58.3% ５ ドラッグストアー          76.1% 

２ スーパー          89.5% ６ 一般商店              14.6% 

３ コンビニ          54.3% ７ 買い物代行サービス          1.8% 

４ ホームセンター       48.2% ８ その他                2.9% 

   無回答                0.9% 

 

問 31-2 買い物に行く際の主な交通手段は何ですか。次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ）

          （n=782） 

１ 車       52.7% ３ 電車・バス  2.3% ５ 買い物を代行してもらう  0.6% 

２ バイク・自転車 21.9% ４ 徒歩    14.8%  無回答          7.7% 

 

問 31-3 一番良く行くお店は市内・市外どちらにありますか。（○は１つ） （n=782） 

１ 市内      62.9% ２ 市外    35.8% 無回答    1.3% 

 

問 31-4 市内の商店にどのようなサービスを望みますか。次の中からあてはまるものを全て選んでくだ

さい。（○はいくつでも）      （n=782  MT=211.1） 

１ ポイントカード        28.4% ４ 対応の良さ            35.8% 

２ 品物の安さ          65.0% ５ 買い物の代行（商品配達）      4.2% 

３ 豊富な品揃え         71.0% ６ その他               3.7% 

   無回答               3.1% 

 

問 32 消費者相談室を知っていますか。（○は１つ）    （n=782） 

１ 知っている   38.1% ２ 知らない   58.4% 無回答    3.5% 

 

問 32-2 消費者問題でどのようなテーマに関心がありますか。次の中からあてはまるものを全て選んで

ください。（○はいくつでも）      （n=782  MT=177.2） 

１ 悪徳商法         55.4% ５ お墓・お葬式          12.7% 

２ 多重債務         10.6% ６ 美容               4.1% 

３ 食の安全         49.7% ７ 通信販売            18.3% 

４ インターネット      17.9% ８ その他              1.2% 

   無回答              7.4% 
 

【男女共同参画】 

問 33 あなたの身近なそれぞれの場において、男女の地位は平等になっていると思いますか。その場に

いない場合でも、周りを見て最も近いと感じるものをお選びください。（ア）から（オ）までの各

項目について、それぞれ１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つずつ）       （n=782） 

 項    目 

女

性

の

方

が 

優
遇
さ
れ
て
い
る 

や
や
女
性
の
方
が 

優
遇
さ
れ
て
い
る 

平

等 

や
や
男
性
の
方
が 

優
遇
さ
れ
て
い
る 

男

性

の

方

が 

優
遇
さ
れ
て
い
る 

わ

か

ら

な

い 

無
回
答 

（ア）家庭生活では  6.1% 10.5% 44.1% 19.4%  8.6%  7.9%  3.3% 

（イ）職場では  3.2%  7.5% 32.9% 24.8% 14.8% 10.9%  5.9% 

（ウ）教育の場では  0.6%  3.1% 61.1%  8.1%  3.2% 18.3%  5.6% 

（エ）社会通念や習慣では  1.4%  7.0% 26.5% 34.4% 16.4%  9.0%  5.4% 

（オ）社会全体では  2.6%  7.7% 21.9% 36.3% 18.9%  8.3%  4.3% 
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問 34 男女共同参画の実現に向けて市が特に力を入れるべきと思う取組みはどのようなことですか。 

次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで）   （n=782  MT=232.7） 

１ 情報誌の充実など市民の意識を高める情報の提供               19.1% 

２ 市政などへの女性の参画の促進                       14.7% 

３ 男女共同参画意識に基づいた学校教育の推進                 16.1% 

４ 男女共同参画に関する講座など学習機会の充実                 7.0% 

５ 女性の能力開発や就労支援                         25.8% 

６ 家庭生活における男女平等を進めるための講座等                7.5% 

７ 高齢者・障害者の介護や支援に関する施策                  26.9% 

８ 市民活動の支援など地域活動における男女共同参画の促進を図る施策       6.8% 

９ ワークライフバランス（仕事と生活の調和）を高める子育て支援のための施策  30.1% 

10 国際理解・交流等の充実                            3.7% 

11 女性に対する暴力（ＤＶ）などの権利侵害の防止               16.9% 

12 児童虐待の防止にかかわる取組み                      20.8% 

13 女性の健康支援・自立支援など、生活を支える取組み             26.6% 

14 その他      3.2% 無回答     7.5% 

 

【行政改革】 

問 35 あなたは市にどのような行政改革を求めますか。あなたの考えに近いものを次の中から３つまで

選んでください。（○は３つまで）     （n=782  MT=216.6） 

１ 

 

市の施設を利用したり、サービスを受ける場合、受益者がある程度の費用を負担するのは当

然である                                 24.2% 

２ 

 

市が新しい事業や施策に取り組んでいくためには、現在の事務事業の見直しや補助金・交付

金の見直しもやむを得ない                         26.6% 

３ 

 

近隣自治体との施設等の広域利用などをもっと進めるべきである        29.8% 

４ 

 

市の職員は、民間企業並みのコスト意識を持って事務事業を実施し、無駄をなくした効率的

な運営に努めるべきである                         66.6% 

５ 

 

市役所、その他市の施設の職員数はなるべく増やさないようにし、事業の委託化や臨時職員

の採用など、工夫して事務事業を行うべきである               45.4% 

６ ＯＡ化、情報化にもっと力を入れるべきである                 8.8% 

７ その他                                   3.6% 

８ 特にない    8.6% 無回答      3.1% 

 

【広報・ホームページ】 

問 36 市では、『広報ふっさ』、『福生市議会だより』、『福生の教育』を発行していますが、あなたはど

の程度読んでいますか。下の表の（ア）から（ウ）の項目について、あてはまるものをそれぞれ１

つずつ選んで番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） （n=782） 

 項    目 

見
た
こ
と
が
な
い 

ほ
と
ん
ど 

読
ま
な
い 

必
要
な 

と
こ
ろ
だ
け
読
む 

ざ
っ
と
目
を
通
す 

詳
し
く
読
む 

無
回
答 

 

（ア）広報ふっさ  3.6% 15.5% 21.0% 41.8% 15.6%  2.6% 
 ３～５を選んだ方は 

 問 36-2もお答えください 

（イ）福生市議会 

      だより 
 7.4% 35.0% 19.9% 30.2%  3.5%  4.0% 

 ３～５を選んだ方は 

 問 36-3もお答えください 

（ウ）福生の教育 13.9% 33.8% 18.8% 26.0%  3.2%  4.3% 
 ３～５を選んだ方は 

 問 36-4もお答えください 
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問 36-2 問 36（ア）広報ふっさで「３必要なところだけ読む」、「４ざっと目を通す」、「５詳しく読む」

を選んだ方にお伺いします。主にどのような内容に関心を持って読まれますか。次の中から１

つだけ選んでください。（○は１つ）     （n=613） 

１ 税金関係          8.2% ６ 催しもの関係（市の行事・案内など）  33.9% 

２ 教育・文化関係       9.6% ７ まちの話題・市民のひろば        7.0% 

３ 福祉関係          8.0% ８ 予算・決算関係             2.4% 

４ ごみ関係          6.0% ９ その他                 0.7% 

５ 保健・衛生関係      13.4%  無回答                10.8% 
 

問 36-3 問 36（イ）福生市議会だよりで「３必要なところだけ読む」、「４ざっと目を通す」、「５詳し

く読む」を選んだ方にお伺いします。主にどのような内容に関心を持って読まれますか。次の

中から１つだけ選んでください。（○は１つ）    （n=419） 

１ 本会議の経過       10.5% ４ 予算・決算の内容            6.9% 

２ 可決された案件や陳情   34.4% ５ 一般質問について           27.9% 

３ 委員会の活動状況     13.4% ６ その他                 1.0% 

   無回答                 6.0% 
 

問 36-4 問 36（ウ）福生の教育で「３必要なところだけ読む」、「４ざっと目を通す」、「５詳しく読む」

を選んだ方にお伺いします。主にどのような内容に関心を持って読まれますか。次の中から１

つだけ選んでください。（○は１つ）     （n=375） 

１ 教育委員会定例会関係    6.9% ４ 予算・決算の内容           8.0% 

２ 学校教育関係       54.4% ５ その他                1.9% 

３ 生涯学習関係       23.7%  無回答                 5.1% 

 

問 37 あなたは市の情報を特に何から得ていますか。次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ） 

         （n=782） 

１ 市の広報紙                        60.9% 

２ 市で作成したパンフレット、ポスターなど           7.7% 

３ 市のホームページ                      5.4% 

４ 携帯電話による情報提供サービス               3.5% 

５ 町会・自治会の回覧物                    8.6% 

６ 新聞、テレビなどのマスメディア               4.3% 

７ その他     2.3% 無回答      7.4% 

 

問 38 あなたはインターネット情報を利用していますか。（○は１つ） （n=782） 

１ はい   52.4% ２ いいえ   45.3% 無回答   2.3% 

 

問 38-2 問 38 で「１ はい」を選んだ方にお伺いします。インターネット情報を閲覧する時、よく利用

している機器は何ですか。次の中からあてはまるものを全て選んでください。 

（○はいくつでも）      （n=410  MT=153.7） 

１ パソコン        87.1% ４ タブレット型端末（iＰad 等）     5.1% 

２ スマートフォン     32.2% ５ ゲーム機やデジタル音楽プレーヤー    1.7% 

３ 携帯電話        26.6% ６ その他                0.5% 

   無回答                0.5% 
 

問 38-3 問 38 で「１ はい」を選んだ方にお伺いします。現在、利用している情報発信や情報交換の方

法は何ですか。次の中からあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも） 

          （n=410  MT=145.6） 

１ 電子メール       83.9% ４ フェイスブック           17.1% 

２ ブログ         19.0% ５ その他                6.6% 

３ ツイッター       13.7%  無回答                5.4% 
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問 39 市では現在、ホームページ（アドレス http://www.city.fussa.tokyo.jp/）を開設していますが、

ご覧になったことはありますか。次の中から１つだけ選んでください。（○は１つ） （n=782） 

１ ほぼ毎日見ている     0.4% ４ 過去何回か見たことがある  37.5% 

２ 週１回以上見ている    1.2% ５ 見たことはない       49.7% 

３ 月１回以上見ている    4.2%  無回答            7.0% 

 

問 40  市では携帯電話やパソコンのメール機能を活用し、あらかじめ登録していただいた利用者の携帯

電話やパソコンに「ふっさ情報メール」として、防災情報や各種イベント情報など、生活に役立つ

情報を配信しています。この「ふっさ情報メール」について次の中から１つだけ選んでください。

（○は 1つ）        （n=782） 

１ 知っている、登録もしている 11.8% ３ 知っているが登録の方法がわからない  3.6% 

２ 知っているが登録していない 21.6% ４ 知らない              57.7% 

   無回答                5.4% 

 

問 41 市ホームページで配信している福生市議会のインターネット中継についてお伺いします。次の中

から 1 つだけ選んでください。（○は１つ）    （n=782） 

１ ライブ中継と録画中継の両方を見たことがある         0.1% 

２ ライブ中継のみ見たことがある                0.8% 

３ 録画中継のみ見たことがある                 1.9% 

４ インターネットに接続できないため見たことがない       9.0% 

５ 中継を知らなかったため見たことがない           41.8% 

６ 中継に関心がないため見たことがない            31.2% 

７ 他の理由により見たことがない                5.5% 

 無回答                           9.7% 

 

問 41-2 あなたは「福生市議会本会議」を傍聴したことがありますか。（○は１つ）  （n=782） 

１ ある         1.8%  問 42 へお進みください 

２ ない        94.9%  問 41-3 へお進みください 

 無回答        3.3%   

 

問 41-3 問 41-2 で｢２ない｣を選んだ方にお伺いします。傍聴したことがない理由は何ですか。次の中

からあてはまるものを全て選んでください。（○はいくつでも） （n=742  MT=105.9） 

１ 傍聴について知らなかった                 36.5% 

２ 関心がない                        31.0% 

３ 関心はあるが機会がなかった                28.6% 

４ インターネットで見ることができるため            1.3% 

５ その他                           5.9% 

 無回答                           2.6% 

 

【市民と市政】 

問 42 「市政への市民参加」ということが言われていますが、あなたはどのような方法で市政に参加し

たいと思いますか。次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで） （n=782  MT=164.7） 

１ 市の各種世論調査      29.2% ８ イベントなどへのボランティア参加 20.1% 

２ まちづくりモニター制度   12.7% ９ 学校支援のためのボランティア参加 10.4% 

３ 手紙などによる提案制度    7.0% 10 まちづくり市民会議等        9.2% 

４ 市長との懇談会や対話集会   7.8% 11 事業実施のための実行委員会     1.9% 

５ 議員との懇談会        8.1% 12 公募による審議会などの委員     2.7% 

６ 公聴会            5.9% 13 その他               3.5% 

７ 市と協働する市民活動    12.1% 14 参加したくない          24.3% 

   無回答              10.0% 
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問 43 これからの市政に対して、あなたが特に力を入れて欲しいことがありましたら、次の中から３つ

まで選んでください。（○は３つまで）     （n=782  MT=249.9） 

１ 道路や排水の整備        11.4% 14 生涯学習のための施策の充実    5.9% 

２ 国際交流などの国際化の施策    4.1% 15 商工業の振興対策         7.4% 

３ 地球温暖化などの環境対策     9.0% 16 健康診査などの保健対策     16.9% 

４ 騒音などの公害対策       19.9% 17 自転車駐輪場対策         5.6% 

５ 地震などの防災対策       30.8% 18 スポーツ施設や内容の充実     7.7% 

６ 歩道や信号機などの交通安全対策 10.6% 19 文化・芸術施策の充実       4.6% 

７ 公営住宅などの住宅対策      6.9% 20 違法駐車対策           4.5% 

８ 公園の整備充実          7.4% 21 ごみ減量や資源のリサイクル対策  4.9% 

９ 樹木や緑地保全などの緑化対策   7.3% 22 市街地再開発の推進        5.0% 

10 児童福祉対策の推進        9.7% 23 行財政改革の推進         6.1% 

11 高齢福祉対策の推進       24.3% 24 買い物弱者対策          4.1% 

12 障害者福祉対策の推進       6.3% 25 その他              4.0% 

13 学校教育の充実         16.4% 26  特にない             4.1% 

   無回答              5.1% 

 

問 44 あなたは次の市の施策についてご存知ですか。下の表の（ア）から（ケ）の項目について、それ

ぞれ 1つずつ選んで、下の表の番号に○をつけてください。（○はそれぞれ 1つ） （n=782） 

 項     目 

良
く
知
っ
て
い
る 

少
し
知
っ
て
い
る 

あ
ま
り
良
く
知
ら
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

（ア）福生市入学資金融資制度 

 

 4.1% 18.8% 22.3% 50.3%  4.6% 

（イ）福生市にお住まいの方は、西多摩 8市町村と昭島市 
の図書館を利用できる      

11.5% 19.8% 15.0% 49.5%  4.2% 

（ウ）市政出前講座 

 

 1.4%  5.6% 14.2% 73.8%  5.0% 

（エ）市民活動災害補償制度  1.2%  6.6% 20.6% 66.0%  5.6% 

（オ）福生輝き市民サポートセンター  2.8% 11.9% 22.8% 54.3%  8.2% 

（カ）市民無料相談（法律、人権身の上、行政、税務、登 
記、交通事故、少年、相続遺言等暮らしの手続きなど） 

 9.6% 40.3% 25.2% 19.6%  5.4% 

（キ）市民農園の貸出 

 

11.1% 30.8% 18.0% 34.4%  5.6% 

（ク）電気自動車・電動アシスト自転車のシェアリング 

 

 6.9% 27.4% 17.4% 43.1%  5.2% 

（ケ）らくらくお買い物代行サービス 

 

 4.5% 17.4% 23.7% 49.7%  4.7% 

 

 

【ご回答者様について】 

Ｆ１ あなたの性別はどちらですか。（○は１つ） （n=782） 

１ 男性       44.6% ２ 女性       55.4%  

 

Ｆ２ あなたの年齢は、次の中のどれにあてはまりますか。（○は１つ）  （n=782） 

１ 20～24 歳     6.3% ５ 40～44 歳     9.8% ９ 60～64歳      11.8% 

２ 25～29 歳     6.1% ６ 45～49 歳     9.2% 10 65～69歳       8.2% 

３ 30～34 歳     7.9% ７ 50～54 歳     9.0% 11 70～74歳       7.3% 

４ 35～39 歳       8.1% ８ 55～59 歳     9.7% 12 75歳以上       6.6% 
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Ｆ３ あなたのご職業は、次の中のどれにあてはまりますか。（○は１つ）  （n=782） 

１ 自営業主       5.8% ４ 労務系勤め人    13.7% ７ 専業主婦・主夫  20.5% 

２ 家業従事（家業手伝い）2.7% ５ 学生         2.3% ８ その他の無職    11.0% 

３ 事務・技術系勤め人  24.6% ６ パート・アルバイト  15.6%   無回答      4.0% 

      

Ｆ3-2 へお進みください Ｆ4 へお進みください 

 

Ｆ３－２ 通勤・通学先は次の中のどれにあてはまりますか。（○は１つ）  （n=505） 

１ 福生市内       25.1% ３ 福生市外（都内 23 区外の市町村）       55.4% 

２ 都内 23 区       13.9% ４ その他                    4.4% 

   無回答                    1.2% 

 

Ｆ４ 人間の一生には様々な段階がありますが、現在のあなた自身は下の中のどれにあたりますか。次 

の中から１つだけ選んでください。（○は１つ）     （n=782） 

１ 学生                                   2.2% 

２ 一人住まいの独身（20代・30代）                      3.3% 

３ 親と同居の独身（20 代・30 代）                       7.9% 

４ 子どものいない夫婦（20代・30 代）                     2.6% 

５ 一番上の子どもが小学校入学前                        7.2% 

６ 一番上の子どもが小学生・中学生                      10.1% 

７ 一番上の子どもが高校生以上の学生                      7.3% 

８ 一番上の子が独立（学校卒業・就職・結婚など）                7.7% 

９ 子ども全員が独立（学校卒業・就職・結婚など）               11.4% 

10 子ども夫婦と同居（男 65歳以上・女 60歳以上）               4.0% 

11 子ども夫婦と別居（男 65歳以上・女 60歳以上、高齢者のみを含む）      6.6% 

12 子どものいない夫婦（男 40 歳～64歳・女 40歳～59 歳）            5.5% 

13 一人住まいの独身（男 40歳～64 歳・女 40 歳～59歳）             4.5% 

14 親と同居の独身（男 40歳～64歳・女 40歳～59 歳）             4.2% 

15 その他                                   8.8% 

 無回答                                   6.8% 

 

Ｆ５ 現在のお住まいは、次の中のどれにあてはまりますか。次の中から１つだけ選んでください。 

（○は１つ）        （n=782） 

１ 持ち家（一戸建て）       47.4% ５ 民間の賃貸住宅（集合住宅）     19.2% 

２ 持ち家（集合住宅）       12.0% ６ 社宅・寮               1.7% 

３ 民間の賃貸住宅（一戸建て）    2.6% ７ 同居・間借り             2.2% 

４ 公団・公社・公営の賃貸住宅   11.4% ８ その他                0.9% 

   無回答                            2.7% 

 

Ｆ６ あなたは、地域コミュニティ（集団）活動に参加していますか。次の中からあてはまるものを全 

て選んでください。（○はいくつでも）     （n=782  MT=116.9） 

１ 町会・自治会        31.7% ５ 市民活動（ＮＰＯ法人含む）      1.9% 

２ ＰＴＡや子ども会       7.8% ６ スポーツや芸術・文化活動（サークル） 11.0% 

３ 老人クラブ          2.4% ７ その他                1.2% 

４ ボランティアグループ     3.2% ８ 参加していない            53.8% 

              ）    無回答                3.8% 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 結果のあらまし 
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１．定住意識 

福生市に住んで何年になるかについては、「30 年以上」（37.7％）が最も高く、３割台半ばを超えて

いる。次いで、「20～30 年未満」（19.8％）が 2 割弱となっている。以下、「10～20 年未満」（18.3％）、

「５～10 年未満」（11.5％）、「１～５年未満」（8.4％）、「1 年未満」（3.2％）と続く。 

定住意向については、「ずっと住み続けたい」（39.1％）が４割弱と最も高く、これに「当分の間住

みたい」（31.3％）を合わせた【住み続けたい】（70.4％）の割合は、約７割を占める。一方、「できれ

ば市外に転居したい」（7.5％）と「転居する」（2.4％）を合わせた【転居したい】（9.9％）は 1 割弱

にとどまる。 

移転したい人にその理由については、「騒音などの公害がある」（28.2％）が３割近くで最も高くな

っている。次いで「住宅の都合」（14.1％）、「家族の都合」（14.1％）が高く、１割台半ば近くとなっ

ている。 

２．生活環境評価 

生活環境に関する 12 項目の評価については、「非常に満足」と「まあ満足」を合わせた【満足】は、

「住まいの日当たり、風通し」（50.1％）が最も高く、約５割となっている。次いで、「ごみの収集方

法」（46.5％）、「食料品、日用品の買い物の便」（43.4％）、「通勤・通学や外出のときの交通の便」（42.8％）

「緑や空気などの自然環境」（42.0%）の順に高く、それぞれ４割以上となっている。一方、「やや不

満」と「非常に不満」を合わせた【不満】は、「騒音、振動、大気汚染などの公害」（44.8％）で４割

台半ば近くを占める。次いで「老後の生活を送る場として」（26.1％）が２割台半ばを超えて高い。 

生活環境の評価を比率でみるのとは別に、その比較をより明確にするために加重平均値による数量

化を試みた。これは「非常に満足」に２点、「まあ満足」に１点、「普通」に０点、「やや不満」に 

－１点、「非常に不満」に－２点のように、評価それぞれ点数を与え、評価点を算出する方法である。 

この算出方法では、評価点は＋2.00 点～－2.00 点の間に分布し、中間点の 0.00 点を境に、＋2.00 点

に近いほど評価は高く、逆に－2.00 点に近いほど評価は低いことになる。 

これによると、最も評価点が高い項目は「住まいの日当たり、風通し」（0.53）となっており、次

いで、「ごみの収集方法」（0.50）、「緑や空気などの自然環境」（0.40）、「通勤・通学や外出のときの交

通の便」（0.36）となっている。一方、最も評価が低い項目は「騒音・振動・大気汚染などの公害」 

（－0.47）となり、また、「老後の生活を送る場として」（－0.08）もマイナスの評価点となっている。 

生活環境の総合評価については、「非常に住みやすい」（5.5％）と「まあ住みやすい」（44.8％）を

合わせた【住みやすい】（50.3％）が約５割となっている。一方、「やや住みにくい」（12.0％）、「非常

に住みにくい」（1.4％）を合わせた【住みにくい】（13.4％）は 1 割台半ば近くに留まる。また、「普

通」（35.8％）は 3 割台半ばとなっている。 

３．福生市の魅力と将来像 

福生市の施設や行事で、福生らしいものについては、「七夕まつり」（66.5％）の割合が最も高く、

６割台半ばを超える。次いで「横田基地」（46.8％）、「多摩川沿いのサクラ並木」（42.3％）、「多摩川」

（35.9％）、「国道 16 号線沿いの商店街」（34.9％）、「玉川上水」（32.6％）となっている。 

福生市の将来像については、「高齢者や障害者が安心して生活できるまち」（45.0％）が最も高く、

４割台半ばとなっている。次いで「災害や交通安全に配慮した安心して生活できるまち」（40.8％）、
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「安心して子育てができるまち」（27.4％）、「緑豊かな美しい景観のまち」（27.0％）となっている。 

４．環境問題 

ごみ減量やリサイクルのために心がけていることについては、「洗剤やシャンプーなどは詰め替え

用を買う」（83.8％）が最も高く、８割台半ば近くとなっている。次いで「買い物袋を持参している」

（56.5％）、「不要なものや使い捨ての商品は買わない、過剰包装は断る」（45.9％）、「繰り返して使え

なくなった物は、分別して資源としてリサイクルする」（44.6％）となっている。 

関心のある環境問題については、「地球温暖化」（72.1％）が最も高く、７割強となっており、次い

で「放射線量」（48.6％）が５割近く、「自然破壊」（44.8％）が 4 割台半ば近くの順となっている。 

５．福祉社会 

子育てに必要な施策については、「子どもの安全が確保され安心して子育てができるまちづくりの

推進」（47.3％）が最も高く、４割台半ばを超えている。次いで「子育てに対する経済的な負担を軽

くするための施策」（32.5％）が３割強、「保育サービスの充実」（30.7％）が約３割となっている。 

健康診断の受診状況については、「ある」（72.6％）が７割強となっている。 

ボランティア活動の経験については、「ボランティア活動に参加したことがあり、今後も参加する

（したい）」と、「ボランティア活動に参加したことがあるが、今後は参加したいと思わない」を合わ

せた【参加したことがある】（14.8％）が１割代半ば近く、「ボランティア活動に参加したことはない

が、今後は参加したい」と、「ボランティア活動に参加したことはなく、今後も参加したいと思わな

い」を合わせた【参加したことはない】（80.2％）が約８割となっている。 

老後の生活については、「毎日の生活の中で、家族や友人などとの接触を深めながら暮らしたい」

（34.0％）が最も高く、３割台半ば近くとなっており、次いで「趣味を深めたり、新しい知識を身に

つけたい」（30.8％）が約３割、「自分に適した仕事を持ちたい」（19.7%）が２割弱の順となっている。 

バリアフリーのまち実現のための取り組みについては、「まちの中で高齢者や障害者の方等が困っ

ていたら、手助けをする」（72.6％）が７割強で最も高く、次いで、「自転車、物品、看板等の路上放

置はやめる」（51.0％）、「虐待やいじめではないかと感じたら、速やかに関係機関等に通報する」

（43.7％）の順となっている。 

６．横田基地 

横田基地の賛否については、「あってもやむを得ないが、騒音対策や生活環境整備に力を入れるべ

きだ」（51.7％）が最も高く、５割強となっている。これに「国政上の問題であり、あってもやむを

得ない」（22.5％）、「国の防衛政策上のための施設であり、あって当然である」（10.2％）を合わせた

【肯定派】（84.4％）は８割台半ば近くとなっている。 

横田基地のあり方については、「米軍と自衛隊とで共同使用するべきだ」（43.1％）が４割代半ば近

くで最も高く、次いで「日本に返還して福生市など関係市町のまちづくりにも使えるようにすべきだ」

（27.6％）が２割台半ばを超えている。 

７．防災・防犯対策 

防災訓練の参加状況については、「毎年参加している」（4.1％）と「参加したことがある」（29.9%）

を合わせた【参加したことがある】（34.0%）が３割台半ば近く、「参加したことはないし、今後も参
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加するつもりはない」（8.4％）「参加したことはないが、今後参加したい」（30.6%）、「防災訓練が行

われていることを知らない」（25.2％）を合わせた【参加したことはない】（64.2％）が６割台半ば近

くとなっている。 

自主防災組織の認知状況については、「知っている」（22.6％）が２割強に留まり、一方、「知らな

い」（74.2％）が７割台半ば近くとなっている。 

避難場所の認知状況については、「２か所以上知っている」（27.5％）と「１か所知っている」（54.6％）

を合わせた【知っている】（82.1%）が８割強となっている。一方、「知らない」（15.6％）は１割台半

ばに留まる。 

身近な犯罪への不安を尋ねた結果、「強く感じる」（24.6%）と「少し感じる」（52.6%）を合わせた

【感じる】（77.2％）が７割台半ばを超える。一方、「あまり感じない」（17.1%）と「ほとんど感じな

い」（4.0％）を合わせた【感じない】（21.1％）は２割強に留まる。 

安全で安心して暮らすことができるまちづくりのために必要なことについては、「警察や市による

防犯パトロールの強化」（58.3％）が最も高く、６割近くとなっており、次いで「公共の場所におけ

る防犯カメラの設置」（34.1％）、「不審者や犯罪発生等に関する情報提供」（25.6％）となっている。 

８．国際化社会 

国際交流への参加意向については、「外国人に対して、差別や特別視をしない」（35.8％）が最も高

く３割台半ばとなっている。次いで、「外国語や外国に関する勉強をする」（12.8％）、「外国人と一緒

にレクリエーションやスポーツを通した交流をする」（11.8％）となっている。 

国際化を進めていくうえでの重点項目については、「横田基地を利用して、アメリカの情報や文化

の交流を盛んにする」（49.2％）が最も高く、５割弱となっている。次いで「小・中学校などに外国

人教師を招き、外国語教育に力を入れる」（39.6％）、「福生市独特の国際色豊かなまち並みをつくる」

（26.0％）となっている。 

９．イベント・観光 

福生七夕まつりの参加状況については、「毎年行く」（35.2％）が３割台半ば、「ときどき行く」（31.5％）

が３割強、「めったに行かない」（20.2％）が約２割、「まったく行かない」（11.8％）が１割強となっ

ている。 

ふっさ桜まつりの参加状況については、「毎年行く」（18.2％）と「ときどき行く」（28.9%）を合わ

せた【行く】（47.1%）が４割台半ばを超える。一方、「めったに行かない」（25.7％）と「まったく行

かない」（25.3%）を合わせた【行かない】（51.0%）は５割強となっている。 

「くるみる ふっさ」の認知状況については、「知っている」（37.5％）が３割台半ばを超え、「知ら

ない」（60.0%）が６割となっている。 

福生ドッグの認知状況については、「知っている」（76.5％）が７割台半ばを超え、「知らない」（21.0%）

は２割強となっている。 

福生ロケーションサービスの認知状況については、「はい」（51.3%）が５割強、「いいえ」（45.9%）

が４割台半ばとなっている。 

10．消費生活 

日用品・食料品の購入店舗については、「スーパー」（89.5%）が最も高く、９割弱となっている。
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次いで「ドラッグストアー」（76.1%）、「大型ショッピングセンター」（58.3%）、「コンビニ」（54.3％）

となっている。 

市内の商店に希望するサービスについては、「豊富な品揃え」（71.0%）が最も高く、７割強となっ

ている。次いで、「品物の安さ」（65.0%）が６割台半ば、「対応の良さ」（35.8%）が３割台半ば、「ポ

イントカード」（28.4%）が３割近くとなっている。 

消費者相談室の認知状況については、「知っている」（38.1%）が４割近く、「知らない」（58.4%）

が６割近くとなっている。 

11．男女共同参画 

それぞれの場面での男女の地位については、「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」を合わせた【男性優遇】は、『社会全体では』（55.2%）で最も高く、５割台半ばとなっており、次いで

『（エ）社会通念や習慣では』（50.8%）で約５割となっている。「平等」は『教育の場では』（61.1%）で最も高く、

６割強となっている。「女性の方が優遇されている」と「やや女性の方が優遇されている」を合わせた【女性優

遇】は、全ての場面で２割以下に留まる。 

男女共同参画社会の実現に向けた重点的取組みについては、「ワークライフバランスを高める子育

て支援のための施策」（30.1％）が最も高く、約３割となっている。次いで、「高齢者・障害者の介護

や支援に関する施策」（26.9％）、「女性の健康支援・自立支援など、生活を支える取組み」（26.6%）

が２割台半ばを超えて続く。 

12．行政改革 

市の行政改革については、「民間企業並みのコスト意識を持って事務事業や効率的な運営に努める

べきである」（66.6％）が最も高く、６割台半ばを超える。次いで、「職員数はなるべく増やさず、事

業の委託化や臨時職員の採用など、工夫するべきである」（45.4%）が４割台半ばとなっている。 

13．広報・ホームページ 

『広報ふっさ』の閲読状況については、「詳しく読む」（15.6％）、「ざっと目を通す」（41.8％）、「必

要なところだけ読む」（21.0％）を合わせた【読む】（78.4％）の割合が８割近くとなっている。一方、

「ほとんど読まない」（15.5％）と「見たことがない」（3.6％）を合わせた【読まない】（19.1％）は

２割弱となっている。 

『福生市議会だより』の閲読状況については、「詳しく読む」（3.5％）、「ざっと目を通す」（30.2％）、

「必要なところだけ読む」（19.9％）を合わせた【読む】（53.6％）の割合が５割台半ば近くとなって

いる。一方、「ほとんど読まない」（35.0％）と「見たことがない」（7.4％）を合わせた【読まない】

（42.4％）は４割強となっている。 

『福生の教育』の閲読状況については、「詳しく読む」（3.2％）、「ざっと目を通す」（26.0％）、「必

要なところだけ読む」（18.8％）を合わせた【読む】（48.0％）の割合が５割近くとなっている。一方、

「ほとんど読まない」（33.8％）、「見たことがない」（13.9％）を合わせた【読まない】（47.7％）は４

割台半ばを超えている。 

インターネットの利用状況については、「はい」（52.4％）が５割強、「いいえ」（45.3%）が４割台

半ばとなっている。 

市のホームページの閲覧状況については、「ほぼ毎日見ている」（0.4%）、「週１回以上見ている」
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（1.2%）、「月１回以上見ている」（4.2%）、「過去何回か見たことがある」（37.5%）を合わせた【見て

いるまたは見たことがある】（43.3%）が４割台半ば近くとなっている。一方、「見たことはない」

（49.7%）は５割弱となっている。 

 

14．市民と市政 

市政への市民参加については、「市の各種世論調査」（29.2％）が最も高く、３割弱となっている。

次いで「イベントなどへのボランティア参加」（20.1％）が約２割、「まちづくりモニター制度」（12.7％）、

「市と協働する市民活動」（12.1％）、「学校支援のためのボランティア参加」（10.4％）となっており、

それぞれ１割以上となっている。また、「参加したくない」（24.3％）の割合が２割台半ば近くとなっ

ている。 

施策への要望については、「地震などの防災対策」（30.8％）が最も高く、約３割となっている。次

いで、「高齢福祉対策の推進」（24.3％）で２割台半ば近く、「騒音などの公害対策」（19.9％）、「健康

診査などの保健対策」（16.9％）、「学校教育の充実」（16.4％）、「道路や排水の整備」（11.4％）、「歩道

や信号機等の交通安全対策」（10.6％）の順となっている。 

施策の認知状況については、「良く知っている」と「少し知っている」を合わせた【知っている】

は、『市民無料相談』（49.9％）で最も高く、５割弱となっている。次いで、『市民農園の貸出』（41.9%）、

『電気自動車・電動アシスト自転車のシェアリング』（34.3%）の順となっている。「知らない」は、

『市政出前講座』（73.8%）で最も高く、次いで『市民活動災害補償制度』（66.0%）、『福生輝き市民

サポートセンター』（54.3%）、『福生市入学資金融資制度』（50.3%）の順となっており、それぞれ５

割以上となっている。 

 

 


